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Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica

o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

o Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e in rezolvarile cerute, identificatorii utilizati trebuie si respecte precizirile din
enunft (bold), iar in lipsa unor precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu
semnificatiile asociate acestora (eventual in forma prescurtata).

e in programele cerute, datele de intrare se considera corecte, validarea acestora
nefiind necesara.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
1. Indicati expresia care are valoarea true daca si numai daca numarul natural memorat in
variabila intreaga x are exact doua cifre. (4p.)
a. (x div 100=0) and (x>9) b. (x div 100=0) or (x<100)
c. (x mod 100=0) and (x<100) d. (x mod 100=0) or (x>9)

2. Se considera algoritmul alaturat, reprezentat in | citeste a,b

pseudocod. (numere naturale nenule, a<b)
nr€l

rpentru i€a,b executid
scrie ‘*’/

rdacd nr2a atunci

scrie ‘#’

a) Scriefi ce se afiseaza daca pentru variabila a se
citeste valoarea 5, iar pentru variabila b se
citeste valoarea 9. (6p.)

|
scrieti numarul care poate fi citit pentru variabila lm
b astfel incat, in urma executarii algoritmului,

|

|

b) Daca pentru variabila a se citeste valoarea 10, | |
|

|

caracterul # sa fie afisat de exact trei ori.  (4p.) |

lm
¢) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, in care sa se inlocuiasca structura
pentru. . .executd cu o structura repetitiva de alt tip. (6p.)
d) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect.

1.

a.

Variabila a memoreaza elementele unui tablou bidimensional cu 100 de linii si 100 de
coloane, numerotate de la 1 la 100. Un element aflat pe diagonala secundara a tabloului
poate fi accesat prin: (4p.)

a[l,3] b. a[l5,15] c. a[le6,24] d. a[42,59]

Intr-un arbore cu rad&cind consideram ca un nod se afla pe nivelul x daca lantul elementar
care are o extremitate Tn nodul respectiv si cealalta extremitate in radacina arborelui are
lungimea x. Pe nivelul 0 se afla un singur nod (radacina).

Se considera un arbore cu radacina, cu patru niveluri. Toate nodurile de pe acelasi nivel (cu
exceptia ultimului nivel) au un numar egal (nenul) de descendenti directi (,fii") $i nu existd doua
niveluri cu acelasi numar de noduri. Numarul minim de noduri de pe nivelul 3 este: (4p.)

6 b. 8 c. 9 d 12

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3. In declararea aldturati, variabilele £ si fs |type fractie = record
memoreaza in campurile a si b numaratorul, a,b:integer
respectiv._numitorul cate unei fractii. Scrieti o end;
secventa de instructiuni Pascal care s& memoreze |var f£,fs:fractie;
in variabila £s fractia obfinuta prin insumarea fraciiei
memorate in variabila £ si a fraciiei g (6p.)

4. Scrieti toate ciclurile elementare distincte ale unui graf neorientat cu 6 noduri, numerotate
de la 1 la 6, si muchiile [1,21, [1,3], [1,5], [3,4]1, [3,5], [4,5], [5,6].

Doua cicluri se considera distincte daca ele difera prin cel putin o muchie. (6p.)

5. Se considera un text cu cel mult 100 de caractere (litere mici ale alfabetului englez si
spatii), in care cuvintele sunt separate prin cate un spatiu. Inaintea primului cuvant si dupa
ultimul cuvant nu exista spatii.

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un text de tipul mentionat mai sus si

determina transformarea acestuia in memorie prin inlocuirea fiecarui cuvant format din trei

litere cu simbolul *. Programul afiseaza pe ecran textul obfinut.

Exemplu: pentru textul

bun este izvorul ce are apa rece

se afiseaza

* este izvorul ce * * rece (10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.

1.

a.

Se considera subprogramele £1 si £2, definite mai jos.

function fl(n:integer) :integer; | function f2 (n:integer) :integer;

begin begin
fl:=n*(n+l) div 2 if n>0 then £f2:=n+f2 (n-1)
end; else £2:=0
end;

Identificati subprogramul care, la apel, pentru parametrul n=10, returneaza suma primelor
10 numere naturale nenule. (4p.)
atat £1,catsi£2 b. numai £1 c. numai £2 d. nici £1, nici £2

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

2. Utilizadnd metoda backtracking se genereaza toate submuliimile cu cel mult patru elemente
din multimea {3, 5, 6, 7, 8}. Primele sase solutii generate sunt, in aceasta ordine: {3}, {3, 5},
{3,5,6},{3,5, 6, 7},{3, 5, 6, 8}, {3, 5, 7}. Scrieti cea de a saptea si cea de a opta solutie,
in ordinea generarii acestora. (6p.)

3. Se considera subprogramul sub, cu trei parametri:

e n, prin care primeste un numar natural (2<n<50);

e v, prin care primeste un tablou unidimensional cu n elemente, numere naturale cu cel
mult 4 cifre;

e x, prin care primeste un numar natural cu cel mult 4 cifre. Cel putin unul dintre
elementele tabloului are valoarea x.

Subprogramul modifica ordinea valorilor din tablou, astfel incat toate valorile egale cu x sa

ocupe primele pozitii din v, iar celelalte valori sa se regaseasca in continuarea acestora.

Tabloul modificat este furnizat tot prin parametrul v.

Scriefi definitia completa a subprogramului, precum si a tipurilor de date necesare.

Exemplu: daca n=9, v=(2, 1, 0, 1, 7, 0, 1, 4, 5) si x=1, atunci, dupa apel, o solutie

posibila este v=(1,1,1,2,0,7,0, 4, 5). (10p.)

4. Fisierul bac. txt contine un sir de cel putin trei si cel mult 1000000 de numere naturale
cu cel mult noua cifre. Numerele din sir sunt separate prin cate un spatju.

Se cere sa se afiseze pe ecran, separate printr-un spatiu, doua numere distincte, anume

cel mai mic numar par cu doua cifre si cel mai mare numar par cu doua cifre care NU fac

parte din sir.

Daca nu exista doua astfel de valori, pe ecran se afiseaza mesajul Nu exista.

Pentru determinarea numerelor cerute se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de

vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac. txt contine valorile

7 2 40 5 10 15 11 12 18 350

se afiseaza pe ecran numerele 14 98.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (4p.)

b) Scriefi programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (6p.)
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